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Ekonomická univerzita v Bratislave (EUBA) sa v najnovšej edícii prestížneho QS World
University Rankings by Subject 2026 umiestnila v pásme 551 – 700 v odbore Economics and
Econometrics. Ide o mimoriadny výsledok – EUBA je naďalej jedinou univerzitou zo
Slovenska, ktorá sa do rebríčka v tejto kategórii vôbec dostala.

Čo je QS rebríček a prečo na ňom záleží
QS World University Rankings, ktorý zostavuje britská spoločnosť Quacquarelli Symonds, patrí spolu
s Times Higher Education (THE) a šanghajským ARWU (Academic Ranking of World Universities)
medzi tzv. Veľkú trojku najsledovanejších globálnych rebríčkov vysokých škôl.

16. edícia tohto rebríčka, zverejnená v marci 2026, hodnotila viac ako 21 000 študijných programov
z približne 1 900 inštitúcií zo 100 krajín, rozdelených do 55 odborov v piatich širších oblastiach. Pre
slovenské vysoké školstvo je QS jediným zo všetkých troch top rebríčkov, ktorý zverejňuje odborové
hodnotenie – teda nie iba celkovú pozíciu univerzity, ale aj výkonnosť v jednotlivých vedných
disciplínach.

 

Metodika: päť pilierov hodnotenia

Subjektový rebríček QS pre Economics and Econometrics stojí na piatich indikátoroch:

Akademická reputácia – globálny prieskum medzi tisíckami akademikov, ktorí nominujú
najlepšie pracoviská vo svojom odbore. V spoločenských vedách vrátane ekonómie má
najvyššiu váhu.
Reputácia u zamestnávateľov – paralelný prieskum medzi globálnymi zamestnávateľmi
absolventov.
Citácie na publikáciu – priemerný počet citácií na článok publikovaný pracovníkmi
univerzity, čerpaný z databázy Scopus vydavateľstva Elsevier za posledné päťročné obdobie.
H-index – kombinovaný ukazovateľ produktivity a vplyvu vedeckej práce.
International Research Network – intenzita a šírka medzinárodnej výskumnej spolupráce.

Dáta sa opierajú o analýzu 16,4 milióna akademických článkov a odpovede od viac než 151 000
akademikov a vyše 101 000 zamestnávateľov. Váhy jednotlivých indikátorov sa upravujú podľa
špecifík odboru – v ekonómii a ekonometrii má spravidla najväčšiu váhu reputačná zložka a kvalita
publikačného výstupu meraná cez Scopus.

„Metodika QS hodnotí presne to, na čom Ekonomická univerzita v Bratislave dlhodobo systematicky
pracuje – kvalitu publikačného výstupu indexovaného v databáze Scopus, vplyv našich vedeckých



prác meraný cez citácie a H-index a šírku medzinárodnej výskumnej spolupráce. Skutočnosť, že sa
udržiavame v pásme 551 – 700 medzi 700 najlepšími inštitúciami sveta v odbore, je výsledkom
strategického zamerania univerzity na excelentnú vedu, dôslednú prácu s mladými výskumníkmi
a budovanie medzinárodných výskumných sietí. „Pre nás je to jasná spätná väzba o systéme kvality,
ktorý na univerzite dlhodobo budujeme – a zároveň smerovka, kam ďalej investovať.“

doc. Ing. Jana Péliová, PhD., prorektorka pre akreditáciu a kvalitu

Čo to znamená pre EUBA
Umiestnenie v rebríčku QS znamená, že EUBA je nielen domácou jednotkou v ekonomických
disciplínach, ale obstojí aj v konkurencii niekoľkých stoviek univerzít z celého sveta. Postavenie
jedinej slovenskej univerzity v rebríčku v odbore Economics and Econometrics potvrdzuje, že EUBA
dlhodobo udržiava medzinárodne porovnateľnú kvalitu vedy aj vzdelávania v ekonómii a ekonometrii
a zostáva referenčným bodom pre ekonomické vzdelávanie na Slovensku.

Pre samotnú univerzitu je to zároveň záväzok – pokračovať v investíciách do kvalitnej vedy,
medzinárodnej spolupráce a podpory mladých výskumníkov.

„Umiestnenie v rebríčku QS World University Rankings by Subject je výsledkom dlhodobej
a cieľavedomej práce našich pedagógov, výskumníkov a všetkých fakúlt. Skutočnosť, že Ekonomická
univerzita v Bratislave je už druhý rok po sebe jedinou slovenskou univerzitou v tomto odbore medzi
približne sedemsto najlepšími inštitúciami sveta, nás neoprávňuje k spokojnosti – naopak, zaväzuje
nás pokračovať. Sústredene investujeme do kvalitnej vedy, do medzinárodnej výskumnej spolupráce
a do podpory mladej vedeckej generácie, pretože len tak môžeme byť dôveryhodným partnerom pre
študentov, prax i celú spoločnosť. Naším cieľom je, aby titul z EUBA otváral dvere kdekoľvek vo
svete.“

prof. Ing. Ferdinand Daňo, PhD., rektor Ekonomickej univerzity v Bratislave.

 

Rebríček QS World University Rankings sa zostavuje raz ročne a jeho ďalšia, 17. edícia, bude
zverejnená na jar 2027. Ekonomická univerzita v Bratislave v ňom dlhodobo zastupuje Slovensko v
odbore Economics and Econometrics ako jediná domáca inštitúcia a túto pozíciu chce potvrdzovať aj
v ďalších rokoch.
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